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Αρχιεπίσκοπος Συμεών: Ενθρονίζεται με ευθύνη 
απέναντι στον Θεό και την ιστορία να συνεχίσει 
με ενότητα το έργο στη Μονή Σινά
/ Ιερές Μονές

Με την Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ 
και Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά, κ. Συμεών, ολοκληρώνεται αύριο, 
Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025, η διαδικασία αλλαγής σελίδας 
στο ιστορικό μοναστήρι που επί 17 αιώνες δίνει τη μαρτυρία 
της Ορθοδοξίας σε ένα ιστορικό σταυροδρόμι θρησκειών και 
πολιτισμών στο Θεοβάδιστο Όρος Σινά. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μετά την παραίτηση του Αρχιεπισκόπου πρώην Σινά κ. Δαμιανού η διαδικασία 
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εκλογής νέου Ηγουμένου, ύστερα από 52 χρόνια, αποτέλεσε μονόδρομο για την 
Σιναϊτική Αδελφότητα για να ξεπεραστεί η ενδομοναστηριακή κρίση που την 
ταλαιπώρησε το περασμένο καλοκαίρι. Έτσι, στις 14 Σεπτεμβρίου 2025, ο 
Αρχιμανδρίτης Συμεών Παπαδόπουλος εξελέγη νέος Ηγούμενος, ακολούθησε πριν 
δυο εβδομάδες, στις 19 Οκτωβρίου 2025, η χειροτονία του από τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως και πλέον πορεύεται 
να ανέλθει στον Αρχιερατικό θρόνο της Μονής και να απευθύνει εκ νέου κάλεσμα 
σε ενότητα και συμπόρευση για να συνεχιστεί απρόσκοπτα η διακονία στον 
πνευματικό περίβολο της Αγίας Αικατερίνης.

Η νέα εποχή στη Σιναϊτική Αδελφότητα ξεκινά από εκεί που σταμάτησε η 
προηγούμενη. Από τη συνέχιση του αγώνα για την προάσπιση και διαφύλαξη των 
δικαίων της, επιζητώντας σε συνεργασία με την Ελληνική Πολιτεία μία άμεση 
λύση και συμφωνία με το Αιγυπτιακό κράτος, με το ακανθώδες ζήτημα να 
βρίσκεται στο ιδιοκτησιακό της καθεστώς. Οι δεσμεύσεις της Αιγυπτιακής 
πλευράς ότι δεν θα διαταραχθεί το έργο και η λειτουργία της Μονής οφείλουν 
πλέον να γίνουν πράξεις.

Κατά την αυριανή ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Συμεών
αναμένεται να παραστεί, όπως ο ίδιος είχε ανακοινώσει, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος. Οι σχέσεις της Σιωνίτιδος Εκκλησίας με τη Σιναϊτική 
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Αδελφότητα επαναπροσδιορίστηκαν μετά την εκλογή του κ. Συμεών, ενώ κατά την 
χειροτονία του τονίστηκαν οι διαχρονικοί δεσμοί την δύο Αδελφοτήτων. 
Αγιοταφικής και Σιναϊτικής.

Στο πλευρό των Πατέρων της Μονής Σινά βρίσκονται ωστόσο ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος καθώς και ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος και η Εκκλησία της Ελλάδος. Μάλιστα, όπως και αμέσως μετά την 
εκλογή έτσι και μετά την χειροτονία του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών επισκέφθηκε 
τον Μακαριώτατο ευχαριστώντας τον για ακόμη μία φορά για την στήριξη.



Συγχαρητήριες ευχές δέχθηκε ο νέος Αρχιεπίσκοπος και από τον Πατριάρχη 
Γεωργίας κ.κ. Ηλία ο οποίος υπογραμμίζει ιδιαίτερα τους δεσμούς της Γεωργίας με 
τη Μονή Σινά. “Το όρος Σινά, η Εκκλησία της Γεωργίας και το Γεωργιανό έθνος 
συνδέονται εδώ και πολύ καιρό με μια στενή πνευματική σχέση. […] Ποικιλία 
αρχαίων Γεωργιανών χειρογράφων διατηρούνται στη βιβλιοθήκη του Σίνα. 
Χαίρομαι που αυτή η πνευματική σχέση συνεχίζεται στην εποχή μας, και ελπίζω 
υπό την ηγεσία σας, να ενισχυθεί και να εμβαθύνει στο πνεύμα της αδελφικής 
αγάπης εν Χριστώ. Η Αγία Τριάδα να είναι βοηθός και προστάτης σας. Παρακαλώ 
μεταφέρετε την αγάπη μας και τις ευχές μας στην αδελφότητα της Ιεράς Μονής”, 
εύχεται.

Η σχέση με τον Αρχιεπίσκοπο πρώην Σινά 
Δαμιανό
Ο νέον Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών ιερούργησε για πρώτη φορά μετά την 
χειροτονία του στο Σιναϊτικό Μετόχι στην Αθήνα την περασμένη Κυριακή, 26 
Οκτωβρίου, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Σινά κ. 
Δαμιανός, ο οποίος πλέον εφησυχάζει στο Μετόχι.
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Στην ομιλία του ο κ. Συμεών ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εξέφρασε προς τον 
παριστάμενο προκάτοχό του, Σεβασμιώτατο κ. Δαμιανό, για τη μακρά και 
καρποφόρο διακονία του, τονίζοντας ότι η ανάληψη των νέων του 
καθηκόντων αποτελεί συνέχεια αυτής της πορείας. Ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στη συμβολή του προκατόχου του στη διάσωση και πρόοδο της Ιεράς 
Μονής, ιδιαιτέρως κατά την πυρκαγιά του 1971, όταν με αυτοθυσία διασώθηκαν 
πολύτιμα κειμήλια και χειρόγραφα. Εξέφρασε την επιθυμία να συνεχιστεί με 
ενότητα και συνέπεια το έργο της Μονής, «ώστε να μη σβήσει το φως του 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά».

Τόνισε τη σημασία της πνευματικής συνέχειας και κάλεσε όλους να εργάζονται με 
ταπεινοφροσύνη, προσευχή και αφοσίωση, υπογραμμίζοντας ότι η αληθινή 
διακονία είναι προσευχή με το κομποσχοίνι και έμπρακτη αγάπη προς τους 
αδελφούς. Επεσήμανε ότι η αποστολή της Σιναϊτικής Μονής είναι ιστορική 
και πρέπει να συνεχιστεί με ευθύνη απέναντι στον Θεό, την Εκκλησία και 
την Ιστορία.

Διαβάστε επίσης: Η κρίση, η εκλογή και η επόμενη ημέρα στη Σιναϊτική 
Αδελφότητα – Ο εψηφισμένος Αρχιεπίσκοπος Σινά Συμεών στη Μαρία 
Γιαχνάκη
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